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Abstrakt: Článok pojednáva o možnosti využitia 3D snímacej technológie v procese kriminalistickej identifikácie, 
ktoré bolo riešené v rámci študentského projektu grantového systému Žilinskej univerzity v Žiline. Overovanie 
hypotézy využitia 3D skenera v praktickej kriminalistickej činnosti bude experimentálne testované na biologických 
stopách zvieracieho pôvodu. Pre skúmanie boli použité krvné stopy viditeľné i latentné. Podklad krvných stôp mal 
nasiakavý i nenasiakavý povrch. Na modelovom mieste činu zasahujúcom interiér bol inscenovaný ich výskyt. Na 
zviditeľnenie latentných krvných stôp bolo využité infračervené spektrum elektromagnetického žiarenia. 
Vychádzalo sa z premisy, že 3D skener je schopný zachytiť aj tú časť danej biologickej stopy, ktorá je 
identifikovateľná práve v infračervenom spektre. Výsledky sa porovnávali s klasickými kriminalisticko-
technickými metódami, osobitne s fotografickým zaistením biologickej stopy. Článok ponúka odprezentovanie 
splnenia čiastkovej úlohy v rámci riešenia projektu s dôrazom na popísanie metodického postupu experimentálnej 
časti projektu. 
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1 Úvod  
 
V rámci dokumentácie miesta kriminalistickej relevantnej udalosti (KRU), ktorá si v rámci jej 

objasňovania a ďalších krokov riešenia bude vyžadovať aj analýzu krvných stôp je žiadúce získať takýto typ stôp 
aplikáciou neinvazívnych metód ich zaisťovania. Zároveň sa tiež vyžaduje dokumentovať takéto dôkazy vo 
vysokej kvalite z hľadiska ostrosti, kontrastu, jasu či rozlíšenia v prípade fotografického zaisťovania. Dôraz sa 
kladie nie len na detailné zaznamenanie fyzikálnych vlastností krvných stôp, ale aj určenie a zadokumentovanie 
polohopisu takýchto stôp vo vzťahu k miestu, na ktorom došlo k vzniku KRU [1]. 

Pri skúmaní biologických stôp je prvým krokom celého algoritmu práve vyhľadanie resp. vizualizácia 
stôp. Na mieste činu sa zvyčajne nachádzajú viditeľné aj neviditeľné (latentné) stopy. Ak sú stopy viditeľné nie je 
to zárukou toho, že ich kriminalista nájde. Môžu splývať s prostredím, môžu mať podobnú konzistenciu alebo sa 
na mieste činu nachádza len malé množstvo biologického materiálu. Tieto spolu s latentnými stopami sa teda často 
zaisťujú tzv. naslepo, na základe empirických skúseností o ich obvyklom mieste výskytu. Ak už ich kriminalista 
nájde, tak sa zaisťujú  zásadne „in natura“ spolu s nosičom krvnej stopy, ak to nie je možné, tak sa stopy zaisťujú 
fyzikálnym a mechanickým spôsobom [2]. 

Pri výskyte tekutej krvi je dôležité, aby ju kriminalisti zaistili nasávaním do čistých bielych a poréznych 
materiálov. Následne sa táto krv nechá zaschnúť pozvoľna na zatemnenom a vetranom mieste. Ako kontrolnú 
vzorku treba na skúmanie zaslať aj časť nepoužitého zaisteného materiálu. Zaisťovanie zaschnutej krvi prebieha 
tak, že sa krv zotrie na zaisťovací materiál, ktorý je namočený v destilovanej vode alebo vo fyziologickom roztoku 
a nechá sa zaschnúť. Zaschnutú krv je možné zaistiť aj zoškrabaním z predmetu napríklad zo steny, pomocou 
čistého nástroja na pripravenú podložku. Po zoškrabaní sa obsah nasype do čistej obálky alebo skúmavky [3]. 

Pri zasielaní biologického materiálu je dôležité dbať aby boli suché, vo vhodnom obale a aby čas 
transportu bol čo najkratší. Skúmanie biologických stôp prebieha v štyroch etapách, ale v jednotlivých prípadoch 
je možné modifikovať alebo vynechať niektoré etapy z hľadiska časovej úspornosti a zvýšenej efektivity [4].  

Dôležitým aspektom odhadu oblastí pôvodu bez ohľadu na použitú metódu je chyba spôsobená meraním 
veľkosti krvnej škvrny súdnym lekárom. Dĺžka a šírka vybraných škvŕn sú rozhodujúce pre správne vyvodenie 
uhla nárazu, a teda aj vzdialeností oblasti pôvodu pozdĺž troch osí (x, y, z). Existuje niekoľko nástrojov na ručné 
meranie krvavých škvŕn (napr. posuvné meradlá, pravítka), často však nie sú kalibrované a medzi nástrojmi môžu 
byť jemné odchýlky v prírastkoch alebo naopak v úbytkoch merania. Môže to byť spojené s chybou používateľa, 
osvetlením a nie ľahkým prístupom ku krvavým škvrnám na mieste činu. Preštudovaním rôznej zahraničnej 
odbornej literatúry bolo zistené, že už dlhé roky funguje 3D skenovanie miest činu pomocou 3D skenera. Celý rad 
výhod tejto techniky v rámci dokumentácie biologických stôp na mieste KRU je odpublikovaný v článku [5].  
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Čo sa týka analýzy krvných škvŕn, je využitie technológie 3D skenovania, fotografie vo vysokom 
rozlíšení a špeciálneho softvéru považované za veľmi prínosné, najmä preto, že to umožňuje prezrieť si dôkazy 
z miesta KRU aj mimo miesta činu, čím by sa výrazne zmiernia riziká spojené s bezpečnosťou a s ohrozovaním 
zdravia vyšetrovateľov, kriminalistických technikov a ďalších zúčastnených osôb. Táto metóda môže tiež umožniť 
kontrolu vykonanej rekonštrukcie ďalšími osobami [6-9]. Napríklad fotografie s vysokým rozlíšením spojené do 
prostredia 3D mračien bodov v rôznych aplikáciách (napr. FARO Zone 3D) umožňujú používateľovi priblížiť sa 
k škvrnám a presnejšie určiť elipsy prekrytia. Ďalej, pretože elipsy nie sú pevné, je možné ich kedykoľvek 
skontrolovať a upraviť. Vo všeobecnosti bolo však preukázané, že 3D skenovanie prostredia miesta KRU 
s krvnými stopami celkovo predstavuje významné potenciálne zlepšenie presnosti meraní krvných stôp, a teda aj 
odhadu oblastí ich pôvodu [6]. 

Presnosť a spoľahlivosť 3D skenerov na kriminalistické účely bola stanovená vo vedeckej literatúre [6-
10]. Základným princípom 3D skenovania je vytvoriť vizuálnu reprezentáciu oblasti vytvorením virtuálneho 
„mračna bodov“. Tieto mračná bodov je potom možné navigovať v digitálnom prostredí a pozorovať ich v rôznych 
orientáciách a perspektívach. Výhodou 3D laserového skenovania je, že tieto skenery  sú schopné získavať veľké 
objemy dát pri extrémne vysokej rýchlosti a vytvárať tak verné virtuálne kópie reality s milimetrovou 
presnosťou. Pre kriminalistov to znamená, že miesto činu alebo nehody je možné zachytiť za kratší čas a oveľa 
podrobnejšie. Pokiaľ ide o vyšetrovanie miesta činu a objasňovanie KRU, je veľmi dôležité zachovať každý detail, 
ktorý by mohol potencionálne objasniť príčinu incidentu. Použitie 3D laserového skenera zaručuje presné 
zachovanie celej scény tak, ako sa javila v čase skenovania, v čase príchodu špecializovaného tímu na miesto 
KRU. Laserový skener zaisťuje úplné zachovanie miesta činu a dokumentuje dokonca aj zdanlivo irelevantné 
podrobnosti, ktoré by sa nemuseli zhodovať s pôvodným úsudkom alebo hypotézou vyšetrovateľa. Po 
dokumentovaní 3D skenerom sa miesto činu zachová vo forme digitálnej stopy. Bez ohľadu na to, či k incidentu 
došlo pred 3 hodinami, 3 dňami alebo pred 3 rokmi, môže vyšetrovateľ alebo prizvaný znalec kedykoľvek 
skontrolovať kritické dôkazy alebo načítať údaje, aby predstavil animovanú a interaktívnu rekonštrukciu scény. 
Detaily, ako je rozostrek krvi je možné preskúmať a extrahovať z údajov mračna bodov, ktoré zachytil laserový 
3D skener. Skenovanie miesta činu tiež umožňuje vyšetrovateľom z rôznych oddelení alebo z rôznych miest 
sledovať a analyzovať rovnaký prípad súčasne [11]. 

V nadväznosti na vyššie uvedené skutočnosti je za podpory Žilinskej univerzity v Žiline spracovaný 
projekt, ktorým sa sleduje splnenie nasledujúceho cieľa. Projekt má za cieľ prostredníctvom experimentálnej 
činnosti preskúmať potenciál využívania 3D skenovania miesta činu za účelom nájdenia biologických stôp ako aj 
určenia polohopisu týchto stôp v kontexte miesta činu. Pri určovaní vhodnosti tejto metódy bude zisťované 
optimálne nastavenie parametrov 3D snímkovania prostredníctvom 3D skeneru tak, aby bola dosiahnutá 
viditeľnosť danej biologickej stopy na vyhotovenom mračne bodov. Porovnávať sa budú najmä rýchlosť, presnosť 
a kvalita zaisťovaných stôp, ako aj ich vhodnosť pre ďalšie kriminalistické skúmanie. V projekte chceme dokázať, 
že 3D laserové skenovanie bude užitočné pre kriminalistickú prax a ponúkne nový smer v oblasti zaisťovania 
biologických stôp. Na základe kriminalistickej praxe existuje predpoklad, že je možná identifikácia určitého druhu 
kriminalistických stôp v infračervenom spektre elektromagnetického žiarenia. Z podstaty funkcie 3D skeneru je 
technicky prijateľné, že tento je schopný zachytiť aj tú časť danej biologickej stopy, ktorá je identifikovateľná 
práve v infračervenom spektre. Na splnenie cieľov bolo nutné vykonať experiment, ktorý potvrdí alebo vyvráti 
náš cieľ. Na vykonanie samotnej experimentálnej časti je nutná dôkladná príprava, ktorá bude detailne popisovať 
postup a sled krokov. Článok je zameraný na odpublikovanie splnenia čiastkovej úlohy v rámci celkového riešenia 
projektu so zameraním na popis metodiky merania. 

2 Metodika vykonania experimentu 

2.1 Príprava materiálu 

Na to, aby boli splnené ciele projektu bude vykonaný experiment. Experimentom sa má potvrdiť alebo 
vyvrátiť hypotéza o vhodnosti 3D snímacej technológie v procese kriminalistickej identifikácie. Prvým krokom 
v realizácií experimentu je jeho samotná materiálna príprava a vytvorenie plánu. Vzhľadom k výskytu pomerne 
širokého spektra rôznych biologických stôp ľudského pôvodu (krv, sliny, spermie, vlasy, kosti a pod.)  na mieste 
KRU, bola pre účel tohto skúmania vybraná krv [12]. Objektom skúmania budú teda krvné stopy. Spôsob 
nanášania na zabezpečenie autentickosti a celý metodicky postup bude ozrejmený v nasledujúcej časti príspevku. 
Experiment bude prebiehať v interiéri a na jeho realizáciu sme použili osem rôznych materiálov. Výber materiálov, 
na ktoré bude nanášaný biologický materiál nebol náhodný, pričom podliehal bežne vyskytujúcim sa materiálom 
v prostredí, v ktorom žijeme, v ktorom pracujeme, trávime voľný čas a podobne. Súčasne bol tento výber 
podmienený potrebe prislúchania obom prostrediam, čo znamená, že boli vybraté materiály, ktoré sa vyskytujú aj 
v interiéri aj v exteriéri. Taktiež sa dbalo na rôznorodosť materiálov v súvislosti s nasiakavosťou povrchu 
a možnosti prípadnej manipulácie a snahe odstrániť krvné stopy z miesta ich výskytu.  
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Na vytváranie biologických stôp sme použili krv zvieracieho pôvodu a to bravčovú krv. . Použitie práve 
tejto krvi je odôvodnené ich výraznými spoločnými znakmi. V rámci ozrejmenia je možné diskutovať o ich takmer 
identických tkanivách, veľkosti červených krviniek, ktorá je veľmi podobná, ako aj ich podobnej dĺžky života. Po 
chemickej a štrukturálnej stránke majú bravčová a ľudská krv toho dosť spoločného, majú rovnakú škálu farieb, 
podobnú chuť a štrukturálnu a obsahovú podobnosť hemoglobínu [13].  Na základe vlastností, ktoré majú k sebe 
veľmi blízko, bola pre túto výskumnú činnosť zvolená práve táto krv.  

Na obrázku 1 je zobrazený materiál, ktorý sme použili pri experimente. Okrem podloží, na ktoré budú 
nanášané krvné stopy bol použitý celý rad pomôcok, ako napríklad nádoba s krvou, meter, čísla na označovanie 
stôp, lepiaca páska, ochranný odev, použitý počas celého priebehu experimentu z dôvodu manipulácie 
s biologickým materiálom, ten pozostával z ochranného obleku, rukavíc, respirátora a ochranných okuliarov. Na 
vytváranie biologických stôp, konkrétne krvných kvapiek, bola použitá pipeta. Červené vrece s nápisom 
„biohazard“ slúžil na zaistenie biologického odpadu. Ostatné pomôcky ako baterky s UV filtrom, prášok luminol, 
jar, hubky, destilovaná voda budú použité pri odstraňovaní krvi z materiálov a následnom zviditeľňovaní. 
Dokumentovanie celého priebehu experimentu bolo zabezpečené použitím fotoaparátu Nikon D5300. 

 

 

Obr. 1 Použitý materiál na vykonanie experimentu 

2.2 Výber podlaží a spôsob vytvárania krvných stôp 
 
Spôsob nanášania a zvolenie vhodných podlaží tvorí dôležitú časť experimentu, nakoľko je potrebné, aby 

boli krvné stopy realistické, a aby v čo najväčšej miere reprezentovali stopy zanechané na mieste KRU. Pre 
minimalizáciu premenných, ktoré vstupujú do merania a pre zabezpečenie opakovateľnosti experimentu sme 
postupovali nasledovne. Podlažia boli vybrané tak, aby zastupovali materiál používaný v interiéri aj exteriéri. Na 
obrázku 2 sú odfotografované všetky použité podlažia (z ľavej strany): tkaný koberec, filcový koberec, zrkadlo, 
gumený obrus, cementové dlaždice, drevo (smrek/jedľa), gumová dlažba a betónová dlažba. Všetky použité 
podlažia boli pripevnené na drevnú dosku o rozmere 60x20 cm s výnimkou gumového obrusu, ktorý bol 
pripevnený na dosku v rozmere 80x20 cm. Drevené dosky s vhodne pripevneným podložím pomocou lepiacej 
pásky boli následne opreté o stenu tak, aby s touto stenou zvierali 45° uhol (hodnota uhla sa môže v rámci 
jednotlivých podlaží mierne líšiť a vykazovať odchýlku). Aby bol zachovaný konštantný uhol počas celého 
experimentu, každé podlažie bolo podopreté betónovou dlažbou.  

 

 

Obr. 2 Výber podloží pre experiment 
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Ďalej sme si vybrali jeden typ krvných stôp a to krvné kvapky. Krvný materiál reprezentovala bravčová 
krv vyliata do pripravenej čiernej plastovej misky pre lepšiu manipulácia pri nanášaní krvi na podložia. Krv bola 
pred jej použitím uschovaná v chlade pri teplote 8°C. Ešte pred samotným nanášaním krvi sme si pripravili 
olovnicu, ktorá pozostávala z matice pripevnenej na špagáte. Na špagáte bol urobený uzlík v mieste, kde bola 
nameraná dĺžka 80 cm od začiatočného bodu matice. Tento uzlík slúžil na zachovanie konštantnej výšky, z ktorej 
bola nanášaná krv. Pomocou pipety boli následne nanášané krvné kvapky na ľubovoľný bod podložia, vždy však 
z výšky 80 cm a pod uhlom 45°.  Na vytváraní krvných stôp sa zúčastnili 2 osoby, jedna, ktorá držala olovnicu 
a druhá, ktorá zamerala miesto nanesenia krvnej stopy. Postup pri vytváraní krvných stôp bol nasledovný: 

• Krok č. 1 - asistentka 1 priložila na vrchnú časť podlažia v jeho ľubovoľnom bode olovnicu, až kým sa 
neprestala hýbať, následne asistentka 2 v mieste uzlíka na špagáte priložila koniec pipety s krvou (Obr. 
3). 

• Krok č. 2 – po ustálení a zameraní výšky, asistentka 2 vypustila pravou rukou z pipety krv na podlažie. 
Spôsob nanášania bol zachovaný, ako aj uhol dopadu a výška dopadu, avšak treba zohľadniť, že 
opakovateľnosť množstva použitej krvi pri vytváraní krvných kvapiek nebola úplne zachovaná vzhľadom 
na to, že z pipety nebolo púšťané vždy to isté množstvo krvi. Niekedy bola krv vypúšťaná jemným 
stlačením pipety, inokedy silnejším, tým sa vytvorili rôzne veľkosti krvných kvapiek. Dôvodom tejto 
nepresnosti bolo nepoužitie dávkovacej pipety s presne kontrolovaným množstvom prepustenia krvi 
(Obr. 3). 

• Krok č. 3 – priloženie olovnice na ďalšie miesta podložia a zopakovanie kroku č. 2 (Obr. 3). Tento postup 
bol aplikovaný na každé podložie, počet kvapiek na rôzne materiály sa líšil z dôvodu rôznorodosti 
podloží, a aby sa krvné stopy neprekrývali. 
 

   

Obr. 3 Jednotlivé kroky nanášania krvných stôp (zľava krok č. 1, krok č. 2 a krok č. 3) 

2.3 Spôsob zaisťovania krvných stôp 
 
 Ako vyplýva zo samotného zamerania a nasmerovania projektu, našou úlohou a cieľom je preskúmanie 

vhodnosti a aplikačného potenciálu 3D laserového skenera a určenie jeho vhodnosti pri zaisťovaní polohopisu 
miesta krvných stop na mieste KRU a to nie len v ich viditeľnej forme, ale predovšetkým v ich latentnej podobe, 
vychádzajúc z premisy uvedenej v úvodnej časti článku. Krvné stopy zanechané na rôznych povrchoch sme sa 
teda rozhodli zadokumentovať 3 rôznymi spôsobmi – odfotografovaním, 3D laserovou skenovacou technikou 
a fotogrametrickým spracovaním. Ako prvé sa stopy odfotografujú podľa odporúčaných princípov a zásad 
fotodokumentácie krvných stôp. Okrem progresívneho zaisťovania krvných stôp technikou 3D laserového 
zosnímania bude vykonaná aj doplňujúca metóda zaisťovania a to fotogrametrické zaznamenanie miesta činu 
s dôrazom na detailné zaistenie krvných stôp. Na mieste vykonávania experimentu je toto miesto vopred 
prichystané s rozostavenými podkladmi s krvnými stopami. Krvné stopy sa vytvorili približne s hodinovým 
predstihom pred ich zaisťovaním, pričom sme vychádzali z reálnych podmienok, kedy sa čas spáchania daného 
činu a čas príchodu orgánov činných v trestnom konaní na toto miesto pohybuje v hodinách, častokrát až týždňoch, 
mesiacoch či dokonca až rokoch. Na digitálne zaistenie krvných stôp sa použil 3D skener Faro FocusS 350 [14]. 
Skenovanie prebehlo pod záštitou vyškolenej osoby a dokumentovanie všetkých povrchov trvalo približne 30 
minút (5 skenovaní po 6 minút). Na obrázku 4 je zobrazené skenovanie krvných stôp v testovacej miestnosti.  
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Obr. 4 3D skenovanie krných stôp skenerom Faro FocusS 350 

Po skenovaní sme prešli k zhotoveniu fotodokumentácie nevyhnutnej pre fotogrametrické spracovanie 
krvných stôp. Táto fotodokumentácia bola vykonaná vyškolenou osobou, približne 3 hodiny po nanesení krvných 
stôp. Celý proces dokumentácie trval približne 30 minút. Priebeh zaisťovania je zobrazený na Obr. 5.  

 

  

Obr.  5 Fotografovanie krvných stôp pre potreby fotogrametrického spracovania 

2.4 Odstraňovanie krvných stôp  
 
V rámci metodického postupu sme sa ďalej zaoberali vhodným spôsobom odstraňovania krvných stôp 

z jednotlivých podloží. Výber čistiacich prostriedkov bol vopred otestovaný tak, aby sme dosiahli čo najlepšie 
odstránenie krvi. Konečný výber prostriedkov vzhľadom na dané podložie je uvedené  Tab. 1 

 
PODLAŽIE 

 
Tkaný 

koberec 

 
Filcový 
koberec 

 
Zrkadlo 

 
Gumený 

obrus 

 
Cementové 

dlaždice 

 
Drevo 

(smrek/jedľ
a) 

 
Gumová 
dlažba 

 
Betónová 

dlažba 

ČISTIACE 
PROS-

TRIEDKY 

 
Čistič na 
koberce 

 
Zriedený 
60 % lieh 

 

Destilovaná 
voda s jarou 
+ čistidlo na 

sklo 

Savo bez 
chlóru - 

viacúčelový 
čistič 

Savo na 
povrchy 

 
Riedidlo 

 
Dezinfekcia 
na povrchy 

 
Technický 

benzín 

Tab. 1 Vyber čistiacich prostriedkov na odstránenie krvných stôp z jednotlivých podlaží 

Na Obr. 6 sú odfotené očistené materiály. Čistenie prebehlo 5 dní po nanesení krvných stôp, s podložiami 
sa žiadnym spôsobom od ich posledného zaistenia vo viditeľnej forme až po čistenie nemanipulovalo. Po 
odstránení stôp, približne po pol hodine sme začali so skenovaním latentných stôp.  Skenovanie prebehlo približne 
rovnako ako počas prvého rázu, teda skenovalo sa 30 minút (5 skenovaní po 6 minút). Fotografovanie latentných 
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krvných stôp pre potreby fotogrametrického spracovania prebehlo 9 dní po ich odstránení. Opäť sa celkový čas 
tejto dokumentácie vyrovnal času pri fotografovaní viditeľných stôp. 

 

    

    

Obr. 6 Očistené podložia od krvných stôp 

3 Výsledky  

Po dokončení fáz skenovania a fotogrametrie nasleduje fáza spracovania mračien bodov, na základe čoho 
bude možné aplikáciou vhodných softvérov posudzovať a zisťovať spôsob, akým došlo k vzniku krvných stôp. 
Okrem toho bude možné posúdiť celkovú kvalitu zaistených stôp s vyvodením záverov o vhodnosti alebo naopak 
o nevhodnosti aplikácie danej techniky pre potreby dokumentácie krvných stôp na mieste KRU. Súčasne sa 
nevylučuje aj otvorenie diskusie a zisťovania možnosti vylepšenia metodiky na dosiahnutie kvalitnejších 
výsledkov. Cieľom bolo získať detailne zaistenie miesta ich výskytu, teda ich polohopis pre potreby vernej 
rekonštrukcie deja, ktorý podmienil vznik týchto stôp. Čo je však pre nás dôležitejšie, je overenie predpokladu, či 
je možná identifikácia určitého druhu kriminalistických stôp v infračervenom spektre elektromagnetického 
žiarenia. Vychádzajúc z podstaty funkcie 3D skeneru je technicky prijateľné, že 3D skener je schopný zachytiť aj 
tú časť danej biologickej stopy, ktorá je identifikovateľná práve v infračervenom spektre. Vzhľadom k tomu, že 
aktuálne ešte nedisponujeme takýmito výstupmi, nebude možné odprezentovať výsledky skúmania. Okrem 
zmienených očakávaných zistení, bude možné taktiež metódou komparácie porovnať jednotlivé metódy 
zaisťovania (3D skener a fotogrametria) z rôznych pohľadov, napr. cena, rýchlosť, kvalita, presnosť či všeobecne 
zhodnotiť aplikačný potenciál a vhodnosť použitia danej metódy pre kriminalistickú prax. Výsledky experimentu 
budú odprezentované v nasledujúcej publikačnej činnosti.  

4 Záver 
 
Vedecký prínos tohto skúmania spočíva v experimentálnom overovaní a vytváraní aplikačných metód a 

postupov využitia 3D snímacích technológií a fotogrametrických metód pri zaisťovaní a dokumentácii 
biologických stôp v procese kriminalistického objasňovania. Vzhľadom na aktuálnu situáciu s COVID-19 bolo 
potrebné experiment čiastočne pozastaviť a preto nie je možné predložiť konkrétne výsledky z aplikácie 3D 
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skenovania a fotogrametrickej metódy. Pre potreby overenia či výber 3D skenovacej techniky a fotogrametrická 
dokumentácia dokážu zaistiť aj latentné stopy, sme viditeľné krvné stopy z miesta ich nanesenia odstránili rôznymi 
prostriedkami. Výstupom bude potvrdenie alebo vyvrátenie tohto predpokladu. Pri pozitívnom výsledku je 
zároveň možné hovoriť o úspechu z pohľadu  vedeckého prínosu aj prínosu praktického v oblasti kriminalistiky. 
Vedecký prínos spočíva v napredovaní a pokroku v oblasti technológií, zameraný na sféru kriminalistiky. Ide 
o nadobudnutie nových poznatkov a rozmerov o tejto metóde. Prínosom môže byť pre kriminalistických 
technikov, keďže ich činnosť je s touto problematikou spätá. Implementácie modernej metódy 3D môže 
zdokonaliť techniku skúmania a objasňovania KRU. Čo sa týka prínosu pre prax, ten bude vychádzať najmä zo 
získaných digitálnych stôp, ktoré v sebe obsahujú dôležité kriminalisticky relevantné informácie potrebné pre 
nájdenie biologickej stopy na mieste činu. Presná informácia o prítomnosti biologickej stopy a jej polohopise v 
kontexte miesta činu umožní výrazné spresnenie objasňovania trestných činov. 
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